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«Υφαίνοντας την Ελπίδα και την Ειρήνη.... 
Υφαίνοντας τον Ήλιο» 

 

 
Λίγα λόγια για το έργο: 
 

Ο Ήλιος φωτίζει με τις ακτίνες του τη γη κι όλα τα έμψυχα κι άψυχα σ’ αυτήν. Τα 

υφαντά, που φτιάχτηκαν σε μικρούς αργαλειούς, έρχονται με τα ποικιλόμορφα 

χρώματά τους να τονίσουν τη φωτεινότητα του Ήλιου. Κι ο Ήλιος προβάλλει τούτη 

την ποικιλία, τη μοναδικότητα και την αυθεντικότητα της παράδοσής μας. Τα 

περιστέρια, γεμάτα με μικρές ψηφίδες που φτιάχτηκαν με πολύ ζήλο, αγάπη αλλά 

και ξεχωριστή υπομονή από τα παιδιά, μεταφέρουν στο μακρινό ταξίδι τους σε κάθε 

γωνιά της γης, το μήνυμα της ελπίδας και της ειρήνης. Κι όλα τούτα πετυχαίνονται 

με την ένωση των δύο ξύλινων κύκλων, που δηλώνει την ένωση της ελπίδας και της 

ειρήνης, σε μια προσπάθεια για ν’ ανατείλει στη γη ένα καλύτερο αύριο. Μέσα σε 

τούτη τη χαρμόσυνη ατμόσφαιρα, τα περιστέρια και τα υφαντά σέρνουν τρελό χορό, 

υφαίνοντας την πηγή της ζωής, τον Ήλιο. Κι ο Ήλιος χαμογελώντας, τα σκεπάζει και 

τα ζεσταίνει με τις αχτίδες της αγάπης και του φωτός.  



 

 

 

Λίγα λόγια για την πορεία δημιουργίας: 
 

Ο Ήλιος, ως το λαμπρότερο σώμα του ουρανού, μας θερμαίνει και μας φωτίζει. Έτσι 

και εμείς στο σχολείο μας θεωρούμε τον Ήλιο πηγή ενέργειας και έμπνευσης σε 

πολλές πτυχές της καθημερινής σχολικής μας ζωής. Μέσω της Εικαστικής Αγωγής 

δραστηριοποιηθήκαμε και δημιουργήσαμε το έργο  "Υφαίνοντας την Ελπίδα και την 

Ειρήνη....Υφαίνοντας τον Ήλιο". 

 

Η εκπαιδευτικός, αφού έδειξε τους ξύλινους κύκλους (έναν μεγάλο και έναν μικρό) 

και προκάλεσε τον προβληματισμό των παιδιών μέσα από το ερώτημα  «πώς θα 

ντύσουμε τον  Ήλιο με χρυσά χρώματα», αποφασίσαμε να πάρουμε τις αχτίνες 

(μαλλιά ύφανσης) του ήλιου και να τις μπλέξουμε σε μικρούς αργαλειούς για να 

δημιουργήσουμε μικρά υφαντά, τα οποία χαρίσαμε στον ήλιο σε ένα εντυπωσιακό 

ένδυμα, ως δώρο ευγνωμοσύνης για τα όσα μας προσφέρει. 

   

Ο Ήλιος είναι απαραίτητος για τη ζωή και αποτελεί σύμβολο της Ειρήνης. Έτσι, τα 

παιδιά τον ταύτισαν με τα περιστέρια της Ειρήνης. Η Εκπαιδευτικός μαζί με τα 

παιδιά, συζήτησαν διάφορες ιδέες για τρόπους κατασκευής περιστεριών.  

Αποφασίστηκε να δημιουργήσουμε περιστέρια με ψηφίδες. Η εκπαιδευτικός 

παρουσίασε την ιστορία του ψηφιδωτού και προχώρησε σε επίδειξη έργων. Τα 

παιδιά γνώρισαν τα υλικά, τα εργαλεία και με τη βοήθεια της εκπαιδευτικού, 

δημιούργησαν τα δικά τους περιστέρια. Όπως ο Ήλιος αποτελεί το κέντρο του 

ηλιακού συστήματος και σύμβολο Ειρήνης, έτσι και τα περιστέρια τοποθετήθηκαν 

στο κέντρο του δικού μας Ήλιου. 

 

Στο τέλος, τα παιδιά ετοίμασαν αχτίνες του ήλιου με μακετόχαρτα,  τις οποίες 

έβαψαν με τα χρώματα του ήλιου. 

 

                          
 
 
 



 
 
 
 
Λεπτομέρειες από το έργο: 
 

 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

«Υφαίνοντας την Ελπίδα  
και την Ειρήνη.... 

Υφαίνοντας τον Ήλιο» 
 



 
 
 
 

Τοποθέτηση στον χώρο 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


